



百度百家号

《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlnb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

### 加强党对“三农”工作的全面领导

2024年10月26日 星期六 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

### 胡玉亭到 G331 沿线调研

# 大力发展特色产业推动兴边稳边固边 加快灾后恢复重建确保群众温暖过冬

本报讯 记者刘帅报道 10月23日到24日,省委副书记、省长胡玉亭沿 G331 沿边开放旅游大通道,到通化市、白山市调研文旅融合、项目建设、灾后重建、兴边富民等工作。他强调,要把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和落实省委全会安排部署结合起来,牢牢把握高质量发展这个首要任务,加快重点项目建设,培育乡村富民新产业新业态,深入细致做好灾后重建恢复工作,全面推进兴边富民、稳边固边,以进一步全面深化改革推动吉林全面振兴取得新突破。

集安市五女峰国家森林公园内初雪已至,玉树琼枝,胡玉亭走上观

景台,详细了解景区建设运行有关情况,他强调,要进一步完善景区基础设施,提升整体规划、建设、管理水平,充分挖掘文化元素,创新旅游业态场景,开发特色旅游线路,以文化赋能旅游产业高质量发展。在云峰水库,胡玉亭实地察看水库运行、旅游开发等有关情况,他强调,要持续发挥水利枢纽功能,科学规划实施引调水工程,增强供水保障、水力发电、防洪调蓄能力,让水资源更好服务发展。坚持保护生态和发展生态旅游相得益彰,坚决打好碧水保卫战,因地制宜发展渔业,推出旅游精品项目,持续兑现生态资源价值。

白山市仙人洞村小长川自然社是吉浙对口合作示范项目,胡玉亭来到施工现场,实地察看建设进展情况。他强调,要加快示范项目建设,推动村容村貌、基础设施等整体提升,促进三产融合发展,打造兴边富民新示范。胡玉亭走进果园村电商直播基地和民宿区,了解边境村特色产业情况。他强调,要加快发展乡村旅游、“直播+农业”“直播+扶贫”等新业态,有效带动当地农民就业增收致富。

今年汛期,集安市下解放村出现山体塌方和泥石流,部分居民房屋被淹。胡玉亭十分牵挂,来到受灾现场实地检查恢复重建工作。他

强调,在全球气候变化背景下,极端天气多发,增强防灾减灾救灾能力成为时代课题。要统筹考虑村庄整体布局、防灾能力建设,加大重点部位防洪排涝抗灾设施投入力度,确保能够有效应对新形势新挑战。胡玉亭来到避险搬迁新址建设现场,仔细察看房屋结构、户型,询问工期进度,他指出,要坚持破旧与立新同步推进,通盘考虑受灾群众实际需求,完善燃气、供水、供热等设施,让受灾群众早日搬进新家园。在临江市江心岛护岸水毁修复工程现场,胡玉亭强调,要强化施工组织,集中精力做好清淤、垃圾清运等工作,早日恢复江心岛美景。在东马村鸭绿

江护岸堤防修复现场,胡玉亭强调,要加快损毁坝体填筑、石笼铺设进度,推动项目及早完工,提升整体防洪能力。在 G331 丹阿线应急保通工程现场,胡玉亭强调,要用足用好国家政策,加快道路施工抢修,统筹考虑地质情况和旅游发展需求,优化服务区、停车场等功能规划,确保道路安全畅通、设施齐备、服务到位。得知长白县合兴社区受灾群众已全部签订搬迁协议,胡玉亭很高兴,强调要加快受灾房屋拆除重建,合理确定建筑密度,强化服务设施建设,多措并举做好群众搬迁安置工作,确保受灾群众温暖过冬。刘化文参加调研。



近年来,琿春市板石镇孟岭村通过农旅融合模式发展果树生产,春季举办“赏花节”,秋季举办“采摘节”,吸引了大批游客,推动了当地经济的发展。图为游客在采摘苹果。 记者 侯春强/摄

## 中交二航局引嫩入白项目建设有序推进

本报讯 潘晟昱尹鹏飞记者徐文君报道 金秋十月,中交二航局镇赉引嫩入白项目施工现场呈现出一派热火朝天的繁忙景象。测量放线、钢筋绑扎、土方开挖、浇筑混凝土……各项工序正在有条不紊地推进,各种机械轰鸣声和工人的劳动号子交织在一起,奏响项目建设的“交响乐”。

自项目开工以来,中交二航局项目管理团队始终保持着高度的责任感和使命感,全力冲刺年度任务目标。他们精心筹划、周密安排,抢进度、抓质量、保安全,瞄准施工节

点目标,全力以赴推进项目建设进度。为了确保项目的顺利进行,管理团队多次组织召开生产、技术商讨会,协同多专业人员积极沟通交流,梳理项目建设中存在的问题,并因地制宜制定施工方案,精准施策、协调施工,全力保障施工质量和安全。

截至目前,镇赉县黑鱼泡泵站工程正在紧锣密鼓地进行主厂房流道层模板安装及钢筋绑扎工作。预计11月10日,黑鱼泡泵站主厂房施工及管理用房将回填至±0。为了保障施工不受冬季天气影响,项目团

队正在加快施工区域内9条沟道、8条渠道的清基、土方开挖填筑及石笼施工等施工进度。后续,项目团队将根据征地及秋收进展逐步开展全区域内沟渠施工,确保年末完成项目整体沟渠土方开挖及石笼工作,保障年度产值任务及目标顺利实现。

据悉,该项目建成后,将进一步满足项目地农业供水、生态补水和城乡用水需求,优化嫩江水资源配置,积极构建嫩江、洮儿河流域循环水系,构建大电网,提升区域水安全保障能力。

本报讯 记者郭小宇报道 为充分发挥我省的红色资源优势,持续推动全省红色旅游高质量发展,宣传省内红色旅游资源,拓展红色旅游市场,10月24日,吉林省第二届红色旅游节在临江市开幕。旅游节以“白山松水·一路长红”为主题,由省文化和旅游厅(省文物局)主办,白山市文化广播电视和旅游局、临江市委、靖宇县委县政府承办。

旅游节在情景舞蹈《英雄的临江》中拉开帷幕,吉林省红色旅游宣传片回顾展示了我省红色资源和发展成果。

省委、省政府高度重视红色资源保护利用,提炼形成“三地三摇篮”红色标识,并将“红色资源优势”摆在更加重要的位置。

本届旅游节将通过多种形式宣传推介全省红色旅游资源,邀请全国著名革命老区和省外研学协会代表,与省内行业协会和红色景区形成互动、联动,进一步撬动红色研学市场,组建吉林省红色故事宣讲团,实现红色旅游社会效益和经济效益同步提升。

活动现场,发布了9条吉林省红色旅游融合线路产品。在充分调研红色旅游市场需求基础上,通过“红色+”的方式,将全省红色景区与生态、工业、乡村等旅游资源巧妙融合,为现场嘉宾呈现了一个多彩的吉林。

为进一步提升吉林红色旅游影响力和知名度,活动还邀请全国红色旅游专家围绕我省红色旅游核心吸引力及发展潜力进行了主题推介。

以红色文化为底蕴,以红色资源为依托,吉林发展红色旅游具有得天独厚的优势。活动现场,白山市进行了红色旅游资源推介,红石砬子抗日根据地、四平战役纪念馆、鸭绿江国门景区、长影旧址博物馆等特色鲜明的红色旅游地通过视频的方式向全国游客发出邀约。

为进一步释放红色资源的教育功能,讲好党的故事、英雄的故事、革命的故事,2021年以来,省文化和旅游厅抽调宣讲员走进不同场所,举办百余场红色故事宣讲活动。开幕式上,回顾了3年来红色故事宣讲活动的精彩片段,来自省内的6名金牌宣讲员代表为现场嘉宾带来了感人至深的红色故事,吉林省红色故事宣讲团正式成立,并为宣讲员代表颁发徽章。同时,聘请共青团磐石市委副书记、杨靖宇将军曾孙孙斌明为吉林省红色文化旅游推广大使。

近年来,我省高度重视红色研学旅游,市场热度不断攀升。为了护航吉林研学旅游健康、有序、平稳发展,邀请来自韶山、延安、周恩来故居、邓小平故居、红旗渠等革命老区和红色景区代表以及河北、山西、江西、湖南、黑龙江等研学机构相关单位负责人,共同签署了红色研学旅游合作倡议,让研学助力红色旅游市场,加强省内外游客交流互换,增强红色旅游市场活力。

## 白山松水 一路长红 我省第二届红色旅游节开幕